Код раздела :1
Что такое аллельные гены?

-гены, отвечающие за проявление разных вариантов одного и того же признака;

-гены, расположенные в негомологичных локусах хромосом;

+гены, расположенные в одинаковых локусах гомологичных хромосом;

-гены, расположенные в разных хромосомах;

-гены, отвечающие за развитие разных признаков.

Тип взаимодействия аллельных генов:

-плейотропия;

-пенетрантность;

-комплементарность;

-полимерия;

+сверхдоминирование.

Тип взаимодействия аллельных генов:

+полное доминирование;

-рецессивный эпистаз;

-комплементарность;

-плейотропия;

-полимерия.

Тип взаимодействия аллельных генов:

-комплементарность;

+кодоминирование;

-дезаминирование;

-экспрессивность;

-ни один из вышеназванных типов.

Тип взаимодействия аллельных генов:

-полимерия;

-эпистаз;

+неполное доминирование;

-комплементарность;

-ни один из вышеназванных типов.

Пример полного доминирования:

+арахнодактилия ("паучьи пальцы") и полидактилия;

-наследование цвета кожи;

-рост человека;

-серповидно-клеточная анемия;

-малярия.

Назовите признак, для которого характерен промежуточный характер наследования:

-арахнодактилия;

+акаталазия;

-ахондроплазия;

-миоплегия;

-анеуплоидия.

Какой признак наследуется по принципу неполного доминирования?

-белый локон волос;

-форма гребня у кур;

-пигментация кожи;

-фенилкетонурия;

+цистинурия.

Пример кодоминирования:

-I и II гр. крови;

+IV гр. крови;

-III гр. крови;

-I и IV гр. крови;

-IV и II гр. крови.

На примере каких заболеваний можно объяснить явление сверхдоминирования:

-арахнодактилия и малярия;

-фенилкетонурия и серповидно-клеточная анемия;

+серповидно-клеточная анемия и малярия;

-акаталазия и малярия;

-железодефицитная анемия и малярия.

При явлении сверхдоминирования наиболее высокую селективную ценность представляют:

-доминантные гомозиготы;

+гетерозиготы;

-один член серии множественных аллелей;

-рецессивные гомозиготы;

-гетерозиготы и рецессивные гомозиготы.

Что такое возвратно-анализирующее скрещивание?

+скрещивание с родительской особью, гомозиготной по рецессивному признаку;

-скрещивание с особью, которая несет в генотипе доминантный ген;

-скрещивание с особью, которая несет в генотипе рецессивный ген;

-скрещивание с гетерозиготой;

-ни одно из названных определений.

Что такое множественные аллели?

-несколько неаллельных генов, определяющих развитие одного признака;

-два  аллельных гена, определяющие развитие одного признака;

-несколько аллельных генов, определяющих развитие нескольких признаков;

+несколько аллельных генов, определяющих вариации одного признака;

-один ген, определяющий развитие нескольких признаков.

Особенности наследования множественных аллелей:

-все члены серии отвечают за развитие нескольких признаков;

-в гамете может присутствовать два и более аллелей из серии;

-пять аллельных генов могут отвечать за развитие лишь одного варианта признака;

+в генотипе диплоидного организма одновременно могут присутствовать только два аллеля из серии.

-ни один из  вышеназванных типов.

Особенности наследования множественных аллелей:

+все члены серии отвечают за один и тот же признак;

-один член серии отвечает за развитие нескольких вариантов одного признака;

-в гамете может присутствовать два и более аллелей из серии;

-явление множественного аллелизма реализуется только на уровне одного организма;

-ни один из вышеназванных пунктов.

Особенности наследования множественных аллелей:

-в генотипе диплоидного организма ( в соматических клетках) могут присутствовать несколько ( больше двух) аллелей из серии;

-в гамете может присутствовать несколько аллелей из серии;

+в гамете может присутствовать лишь один аллель из серии;

-все члены серии отвечают за разные признаки;

-все члены серии отвечают за два признака.

Особенности наследования множественных аллелей:

+каждая аллель может полностью или неполностью доминировать над другими аллелями серии;

-разные аллели в разных сочетаниях дают проявление разных признаков;

-на популяционном уровне может быть не более десяти аллелей;

-на популяционном уровне может быть не более двадцати аллелей;

-ни один из вышеназванных ответов.

Пример множественного аллелизма:

-окраска горошин;

-фенилкетонурия;

+окраска шерсти у кролика;

-рост человека;

-яйценоскость у кур.

Присутствие в генотипе в одинаковой мере функционально активных двух аллелей одного гена характерно для:

+кодоминирования;

-сверхдоминирования;

-множественного аллелизма;

-плейотропии;

-пенетрантности.

При взаимодействии генов по типу кодоминирования:

-в фенотипе один ген полностью подавляет фенотипическое проявление другого гена;

-в фенотипе проявляется один из аллельных генов;

+в фенотипе одновременно проявляются оба аллельных гена;

-в фенотипе развивается промежуточный вариант признака;

-ни один из вышеназванных ответов.

При взаимодействии генов по типу полного доминирования:

-в фенотипе один ген не полностью подавляет проявление другого гена;

-в фенотипе проявляются оба аллельных гена;

-в фенотипе гены не проявляются в признак;

+в фенотипе проявляется один из аллельных генов;

-гетерозигота имеет преимущество над обоими типами гомозигот.

При взаимодействии генов по типу неполного доминирования:

-в фенотипе гены не проявляются в признак;

-один ген полностью подавляет фенотипическое проявление другого гена;

-в фенотипе оба гена проявляются в признак;

-в фенотипе гомозигота имеет преимущество над гетерозиготой;

+в фенотипе развивается промежуточный вариант признака.

При взаимодействии генов по типу сверхдоминирования:

+гетерозигота имеет отборное преимущество над гомозиготой;

-доминантная гомозигота имеет преимущество над гетерозиготами;

-рецессивная гомозигота имеет высокую селективную ценность;

-у гетерозигот развивается промежуточный вариант признака;

-в фенотипе одновременно проявляется только один из аллельных генов.

Множественный аллелизм означает наличие в генофонде:

-двух аллелей одного гена;

+нескольких аллелей одного гена, отвечающих за развитие данного признака;

-нескольких генов, отвечающих за развитие одного признака;

-одного гена, отвечающего за развитие нескольких признаков;

-ни один из вышеназванных признаков.

При неполном доминировании расщепление по фенотипу потомков от скрещивания двух гетерозиготных организмов составляет:

-1:1;

-1:3:1;

+1:2:1;

-3:1;

-1:1:1.

Код раздела :2
Наименьший титр антител вырабатывается при поступлении в кровь реципиента, эритроцитов донора, несущих  антигены, кодируемые генотипами:

-Dd CС ЕЕ;

-Dd Сc EE;

-DD Cc ee;

-DD CC Ee;

+Dd cc ee.

Наибольший титр антител вырабатывается при поступлении в кровь реципиента, эритроцитов донора, несущих  антигены, кодируемые генотипами:

-dd Cc EE;

-Dd cc EE;

-dd cc EE;

-dd cc EE;

+Dd Cc ee.

Наибольший титр антител вырабатывается при поступлении в кровь реципиента эритроцитов донора, несущих антигены, кодируемые генотипами:

+DD CC EE;

-DD cc Ee;

-Dd Cc Ee;

-Dd CC ee;

-DD Cc Ee.

Согласно системе Фишера - Рейса генотип резус-отрицательного человека:

-dd Cc ee;

-dd cc Ee;

+dd cc ee;

-dd Cc Ee;

-dd cc EE.

В какой хромосоме кариотипа человека находятся гены С, D, Е, определяющие наличие антигенов-резус на мембране эритроцитов (по Фишеру - Рейсу)?

+1 хр.;

-11 хр.;

-21 хр.;

-10 хр.;

-5 хр..

Ген D, определяющий наличие соответственного антигена на мембране эритроцитов (по Фишеру - Рейсу), имеет следующие аллельные состояния:

-D, d;

-D, Dw, d;

-D1, D2, D3;

+D, Du, d;

-D, Du, du.

Ген С, определяющий наличие соответствующего антигена на мембране эритроцитов (по Фишеру - Рейсу), имеет следующие аллельные состояния:

-С, Сw;

+С, Сw,с;

-С, с;

-С, Сu,с;

-Сu,с.

Код раздела :3
Люди с I группой крови имеют генотип:

-I0I0; IАI0;

-IАIB;

-IBI0;

+I0I0;

-I0I0; IBI0.

Люди со II гр. крови  имеют генотип:

-IАI0; I0I0;

-IАIА; IBI0;

-IАIB; I0I0;

-IАI0; IАIB;

+IАIА; IАI0.

Люди с III группой крови имеют генотип:

-IBIB; IАIB;

+IBI0; IBIB;

-IBIB; I0I0;

-IBIB; IАI0;

-IBI0; I0I0.

Люди с IV группой крови имеют генотип:

-IАIА; IАIB;

-IBI0; I0I0;

+IАIB;

-IBI0;

-I0I0.

IV группа крови фенотипически проявляется следующим образом:

+на мембране эритроцитов - антигены А и В, в плазме - антител нет;

-на мембране эритроцитов - антиген А, в плазме - антител нет;

-на мембране эритроцитов - антигенов нет, в плазме антитела альфа, бета;

-на мембране эритроцитов - антиген В, в плазме антител нет;

-на мембране эритроцитов - антигены А и В, в плазме антитела альфа.

I группа крови фенотипически проявляется следующим образом:

-на мембране эритроцитов - антигены В, в плазме антитела - альфа;

-на мембране эритроцитов - антигены А, в плазме антитела - альфа, бета;

+на мембране эритроцитов - антигенов нет, в плазме антитела альфа, бета;

-на мембране эритороцитов - антигены А и В, в плазме антитела альфа, бета;

-на мембране эритроцитов - антигены А и В, в плазме антитела- нет.

II группа крови фенотипически проявляется:

-на мембране эритроцитов антигены А и В, в плазме антител - нет;

+на мембране эритроцитов - антиген А, в плазме антитела -бета;

-на мембране эритроцитов антигенов нет, в плазме антитела - бета;

-на мембране эритроцитов - антиген А, в плазме антитела альфа;

-на мембране эритроцитов - антигены В, в плазме антитела - бета.

III группа крови фенотипически проявляется:

-на мембране эритроцитов - антигены А и В, в плазме антитела альфа;

-на мембране эритроцитов - антиген А, в плазме антитела - бета;

-на мембране эритроцитов - антигенов нет, в плазме антитела альфа, бета;

+на мембране эритроцитов - антигены В, в плазме антитела - альфа;

-на мембране эритроцитов - антигены В, в плазме антитела - бета.

Родители имеют II и III группы крови (гомозиготы). Какие группы крови можно ожидать у их детей?

-II группа крови; III группа крови;

-IV  группа крови;  I группа крови;

-IV группа крови; III группа крови;

-IV группа крови; II группа крови;

+IV группа крови.

Родители имеют II и III группы крови (гетерозиготы). Какие группы крови можно ожидать у их детей?

-I0I0; IАI0; IBI0;

-IАIB;

+I0I0; IАI0; IBI0; IАIB;

-IАI0; IBI0;

-I0I0; IАIB.

У матери I группа крови, у отца IV группа крови. Возможные варианты групп крови у их детей?

-I0I0; IBI0;

-I0I0; IАIB;

-I0I0; IАI0;

+IАI0; IBI0;

-IАIB; IАI0.

У мальчика I группа крови, у его сестры IV группа крови. Определите группы крови родителей:

-I0I0; IАIB;

-I0I0; IАI0;

-IBI0; IАIB;

-IАI0; IАI0;

+IАI0; IBI0.

Развитие Резус - конфликта зависит от следующих факторов:

-положение плода;

-наличие антирезус - антител в крови матери;

+индивидуальная скорость продукции антител;

-индивидуальная чувствительность к антибиотикам;

-индивидуальная скорость продукции антигенов.

Развитие Резус - конфликта зависит от следующих факторов:

-индивидуальная скорость развития плода;

+индивидуальная проницаемость плаценты для антигенов;

-от сроков беременности;

-от индивидуальной чувствительности к антибиотикам;

-ни один из вышеназванных ответов.

Вероятность резус-конфликта при браке резус-положительной гомозиготной матери и резус-отрицательного отца:

-50%;

-100%;

+0%;

-25%;

-75%.

Вероятность резус - конфликта при браке резус - положительной гетерозиготной матери и резус-отрицательного отца:

-50%;

+0%;

-25%;

-75%;

-100%.

Вероятность резус - конфликта при браке резус - отрицательной  матери и резус -  положительного гомозиготного по этому признаку отца:

+100%;

-25%;

-50%;

-0%;

-75%.

Вероятность резус - конфликта в браке гетерозиготных по резус - фактору родителей:

-100%;

-75%;

-50%;

-25%;

+0%.

Вероятность резус - конфликта в браке резус - отрицательной матери и  гетерозиготного по резус-фактору отца.

-0%;

-25%;

-75%;

+50%;

-100%.

Родители гетерозиготны по III группе крови. Вероятность рождения ребенка с III группой крови:

-50%;

+75%;

-25%;

-0%;

-100%.

Родители гетерозиготны по II и III группы крови. Вероятность рождения ребенка со II группой крови:

-0%;

+25%;

-50%;

-75%;

-100%.

Родители имеют I и III группы крови. Вероятность рождения ребенка с IV группой крови:

-100%;

-75%;

-25%;

-50%;

+0%.

Родители имеют I и IV группы крови. Вероятность рождения ребенка со II группой крови:

-0%;

-25%;

+50%;

-75%;

-100%.

Родители имеют II  и IV группы крови (гетерозиготы). Вероятность рождения ребенка с III группой крови:

-100%;

-0%;

-75%;

+25%;

-50%.

Код раздела :4
Генотип - это не сумма, а система генов, в которой на проявление данного гена влияют:

-аллельный ген и неаллельные гены;

-факторы среды;

-неаллельный гены;

+факторы среды, аллельный ген и неаллельные гены;

-факторы среды и неаллельные гены.

Типы взаимодействия неаллельных генов:

-полимерия, эпистаз, кодоминировние;

-комплементарность, плейотропия, эпистаз;

+комплементарность, полимерия, эпистаз;

-кодоминирование, плейотропия, эпистаз;

-полимерия, эпистаз, плейотропия.

При комплементарном взаимодействии новое качество признака будет в случае генотипов:

-Аавв;

-ааВв;

+ААВВ;

-Аавв;

-ааВВ.

При доминантном эпистазе (эпистатический ген - В) проявление признака, контролируемого доминантным геном (А), не будет в генотипе:

-Аавв;

-ааВв

-Аавв;

+АаВв;

-ааВВ.

Впервые взаимодействие неаллельных генов по типу комплементарности было описано на примере наследования:

-слуха у человека;

-окраски у норок;

-окраски мышей;

+формы гребня у кур и петухов;

-роста у человека.

При комплементарном взаимодействии расщепление по фенотипу возможно в отношении:

-12 : 3 : 1;

-9 : 3 : 4;

-15 : 1;

+9 : 7;

-1 : 4 : 6 : 4 : 1.

При доминантном эпистазе расщепление по фенотипу возможно в отношении:

-9 : 7;

+13 : 3;

-9 : 3 : 4;

-1 : 4 : 6 : 4 : 1;

-15 : 1.

При полимерии расщепление по фенотипу возможно в отношении:

-9 : 3 : 3 : 1;

-9 : 7;

-12 : 3 : 1;

+1 : 4 : 6 : 4 : 1;

-9 : 3 : 4.

При эпистазе подавляемый ген называется:

-эпистатическим;

-супрессором;

-ингибитором;

+гипостатическим;

-голандрическим.

Тип взаимодействия двух доминантных неаллельных генов, при котором новое фенотипическое проявление признака называется:

-эпистазом;

-полимерией;

-плейотропией;

+комплементарностью;

-пенетрантностью.

Выбрать вариант генотипа, при котором гребень у кур и петухов будет ореховидным, если его наследование определяется по типу комплементарности:

-Аа вв;

-аа ВВ;

-аа вв

-Аа вв;

+Аа ВВ.

Рецессивный эпистаз будет иметь место при генотипе (подавителем является один из генов В, в):

-АА ВВ;

-аа Вв;

-Аа ВВ;

+Аа вв;

-АА Вв.

У кур доминантный ген С определяет развитие пигмента, доминантный ген J - ген супрессор окраски. При каком генотипе окраска проявиться?

-СС JJ;

-Сс JJ;

+Сс jj;

-сс jj;

-ни один из вышеназванных генотипов.

Примером рецессивного эпистаза у человека является:

-наследование групп крови по системе АВО;

-наследование резус-фактора по Фишеру-Рейсу;

-наследование пигментации кожи;

+"бомбейский феномен" в наследовании групп крови;

-наследование роста у человека.

Выбрать вариант генотипа, при котором определится I группа крови, если известно, что su - ген супрессор:

-IАIВ Su Su;

-IВI0 Su su;

-IАIА Su Su;

+IВI0 su su;

-IВI0 Su Su.

Тип наследования , при котором развитие признака обусловлено несколькими (больше 2-х) неаллельными генами, называется:

-плейотропией;

-комплементарностью;

-пенетрантностью;

-эпистазом;

+полимерией.

Характерной чертой  полигенного типа наследования является:

-пенетрантность;

-экспрессивность;

-плейотропия;

+аддитивность;

-комплементарность.

Примером полигенного типа наследования у человека является наследование:

-групп крови;

-резус - фактора;

-цвета глаз;

+роста;

-арахнодактилии.

Код раздела :5
Пробиваемоcть гена в признак называется:

-экспрессивностью;

-плейотропией;

-эпистазом;

+пенетрантностью;

-полимерией.

Пенетрантность отражает:

-степень выраженности признака;

-частоту генотипов;

-частоту доминантного гена Р;

+частоту проявления гена;

-частоту рецессивного гена q.

Полная пенетрантность наблюдается, если ген проявился у особей в:

-10%;

-25%;

-50%;

-75%

+100%.

Выбрать примеры заболеваний, для которых характерна пенетрантность:

-близорукость, глухонемота;

-гемофилия, дальтонизм;

-фенилкетонурия, альбинизм;

+подагра, шизофрения;

-эллиптоцитоз, серповидноклеточная анемия.

Степень выраженности признака называется:

-плейотропией;

-эпистазом;

+экспрессивностью;

-пенетрантностью;

-полимерией.

Скрестили двух серых овец (генотип каждой - Аа) между собой. Какое расщепление следует ожидать  в F1, если генотип АА - вызывает летальный исход?

-1 : 2 : 1;

-3 : 1;

-1;

+2 : 1;

-1 : 1 : 1 : 1.

Множественность проявлений одного гена называется:

-полимерией;

-пенетрантностью;

-экспрессивностью;

+плейотропией;

-комплементарностью.

При первичной плейотропии:

-один ген взаимодополняет действие другого гена;

-имеется одно первичное фенотипическое проявление гена, вслед за которым развивается ступенчатый процесс вторичных проявлений;

-один ген подавляет действие другого гена;

+ген одновременно проявляет свое множественное действие;

-несколько генов влияют на один признак.

При вторичной плейотропии:

-один ген взаимодополняет действие другого гена;

+имеется одно первичное фенотипическое проявление гена, вслед за которым развивается ступенчатый процесс вторичных проявлений;

-один ген подавляет действие другого гена;

-ген одновременно проявляет свое множественное действие;

-несколько генов влияют на один признак.

Примером первичной плейотропии может быть заболевание:

-подагра;

-близорукость;

+болезнь Хартнепа;

-серповидно-клеточная анемия;

-дальтонизм.

Примером вторичной  плейотропии может быть заболевание:

-подагра;

-близорукость;

-болезнь Хартнепа;

+серповидно-клеточная анемия;

-дальтонизм.

Примером плейотропного действия гена является заболевание:

-гемофилия;

-дальтонизм;

+синдром Марфана;

-синдром Дауна;

-синдром Эдвардса.

Код раздела :6
Согласно I закону Менделя в F1 наблюдается:

-расщепление по фенотипу 9 : 7;

+единообразие гибридов;

-расщепление по генотипу 1 : 2 : 1;

-расщепление по фенотипу 3 : 1;

-расщепление по фенотипу 1 : 2 : 2 : 1.

По II закону Менделя происходит расщепление признаков у гибридов в отношении:

+1 : 2 : 1 - по генотипу и 3 : 1 - по фенотипу;

-2 : 1 - по гено- и фенотипу;

-1 : 1 : 1 : 1 - по генотипу и 1 : 1 - по фенотипу;

-9 : 7 - по фенотипу;

-1 : 2 : 2 : 1 - по фенотипу.

Мендель разработал:

-клинико-генеалогический метод;

+гибридологический метод;

-цитологический метод;

-цитогенетический метод;

-биохимический метод.

При скрещивании гомозиготных особей, отличающихся друг от друга по одной паре альтернативных признаков, в первом поколении будет наблюдаться:

+единообразие;

-расщепление 1:2;

-расщепление 3:1;

-расщепление 1:2:1;

-ни один из вышеназванных ответов.

При скрещивании гетерозиготных организмов в потомстве появляются особи как с доминантными так и с рецессивными признаками в отношении:

-1:1;

-2:1;

-1:2:1;

-9:3:3:1;

+ни один из вышеназванных ответов.

При скрещивании двух гетерозигот следует ожидать расщепление по генотипу:

-1:1;

+1:2:1;

-3:1;

-9:3:3:1;

-ни один из вышеназванных ответов.

В результате проведенного анализирующего скрещивания в потомстве наблюдается расщепление 1:1. Укажите генотипы родительских организмов:

-АА х АА;

+Аа х аа;

-аа х аа;

-Аа х Аа;

-ни один из вышеназванных ответов.

Гены называются аллельными, если:

-они располагаются в локусах негомологичных хромосом;

-они располагаются в разных хромосомах;

-они располагаются в разных локусах гомологичных хромосом

+они располагаются в идентичных локусах гомологичных хромосом;

-ни один из вышеназванных ответов.

Организм называется гомозиготным, если он образует:

+один тип гамет;

-разные типы гамет;

-два типа гамет;

-четыре типа гамет;

-три типа гамет.

Организм называется гетерозиготным (Аа), если он образует:

-один тип гамет;

+два типа гамет;

-три типа гамет;

-четыре типа гамет.

-ни один из вышеназванных ответов.

Доминантный ген - это ген, который проявляется:

-только на молекулярном уровне;

-у потомков только второго поколения;

-детерминирует белок - фермент в неактивной форме;

-только в гомозиготном состоянии;

+у гибридов первого поколения.

Фенилкетонурия наследуется как:

-аутосомно-доминантный признак;

+аутосомно-рецессивный признак;

-сцепленный с Х-хромосомой признак;

-сцепленный с У-хромосомой признак;

-частично сцепленный с полом.

Полидактилия наследуется как:

+аутосомно-доминантный признак;

-аутосомно-рецессивный признак;

-сцепленный с полом;

-частично сцепленный с полом;

-по принципу кодоминирования.

Брахидактилия наследуется как:

-аутосомно-рецессивный признак;

-доминантный, сцепленный с Х-хромосомой признак;

-голандрический признак;

+аутосомно-доминантный признак;

-рецессивный, сцепленный с полом признак.

С какой целью применяется анализирующее скрещивание?

+для определения  генотипа особи (АА или Аа);

-для определения типа наследования;

-для изучения множественного аллелизма;.

-для определения расщепления в потомстве;

-ни один из вышеназванных ответов.

Условие менделирования признаков:

-гены находятся в разных локусах одной хромосомы;

-гены находятся в Х-хромосомах;

+гены, детерминирующие признаки, находятся в разных парах гомологичных хромосом;

-гены находятся в У-хромосоме;

-ни один из вышеназванных пунктов.

Для установления генотипа особи, имеющей доминантный признак, ее скрещивают с организмом:

+имеющим рецессивный признак;

-имеющим доминантный признак;

-сходным по фенотипу;

-с гетерозиготным организмом;

-с кроссоверным организмом.

Назовите условие независимого наследования признаков согласно III закону Менделя:

-гены, детерминирующие признаки, должны находиться в одной группе сцепления:

-гены, детерминирующие признаки, должны находиться в Х- и У-хромосоме;

+гены, детерминирующие анализируемые признаки, должны находиться в разных парах гомологичных хромосом;

-гены, детерминирующие признаки, должны находиться в одной группе хромосом;

-гены, детерминирующие признаки, должны находиться в У-хромосоме.

Код раздела :7
Укажите, сколько сортов гамет образует тригетерозиготный организм:

-4;

+8;

-16;

-32;

-64.

Укажите, сколько сортов гамет образует организм: АаВвСс:

-3;

-4;

+8;

-12;

-16.

Организм с генотипом Аа bb Сс dd ee Ff  образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

+8 сортов гамет;

-16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом аа Bb Cc dd ee Ff  образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

+8 сортов гамет;

-16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом Aa Bb cc dd Ee образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

+8 сортов гамет;

-16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом аа bb Cc Dd Ee образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

+8 сортов гамет;

-16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом Аа bb cc dd Ee Ff образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

+8 сортов гамет;

-16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом ааbb Cc dd Ee образует:

-2 сорта гамет;

+4 сорта гамет;

-8 сортов гамет;

-16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом АаBb cc Dd Ee образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

-8 сортов гамет;

+16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом аа Bb cc Dd Ee Ff образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

-8 сортов гамет;

+16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Организм с генотипом аа Bb Cc Dd Ee Ff образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

-8 сортов гамет;

-16 сортов гамет;

+32 сорта гамет.

Организм с генотипом Аа Bb Cc Dd ee ff образует:

-2 сорта гамет;

-4 сорта гамет;

-8 сортов гамет;

+16 сортов гамет;

-32 сорта гамет.

Код раздела :8
Скрещиваются особи aa Bb и Aa Bb. Какую часть потомства составят особи генотипа аа bb?

+1/8;

-1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи аа Bb и Аа Bb. Какую часть потомства составят особи генотипа Аa Bb?

-1/8;

+1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи аа Bb и Aa Bb. Какую часть потомства составят особи генотипа аа ВВ?

+1/8;

-1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи Аа Bb и Аа Bb. Какую часть потомства составят особи генотипа Ааbb?

+1/8;

-1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи Аа Bb и Aa Bb. Какую часть потомства составят особи генотипа АаBb?

-1/8;

+1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи Аа Bb и Aa Bb. Какую часть потомства составят особи генотипа ААВВ?

-1/8;

-1/4;

+1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи Аа Bb и Aa Bb. Какую часть потомства составят особи генотипа ааВВ?

-1/8;

-1/4;

+1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи ААBb и AaBb. Какую часть потомства составят особи генотипа ААВВ?

+1/8;

-1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи ААВb и АаBb. Какую часть потомства составят особи генотипа Ааbb?

+1/8;

-1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи ААBb и AaBb. Какую часть потомства составят особи генотипа ААВb?

-1/8;

+1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи АаBbCc и AaBbCc. Какую часть потомства составят особи генотипа ааBbCc?

-1/8;

-1/4;

+1/16;

-1/32;

-1/2.

Скрещиваются особи АаBbCc и AaBbCc. Какую часть потомства составят особи генотипа aabbcc?

-1/8;

-1/4;

-1/16;

+1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи АаBbCc и AaBbCc. Какую часть потомства составят особи генотипа ААВВСС?

-1/8;

-1/4;

-1/16;

+1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи АаBbCc и AaBbCc. Какую часть потомства составят особи генотипа ААBbсс?

-1/8;

-1/4;

+1/16;

-1/64;

-1/2.

Скрещиваются особи АаBbCc и AaBbCc. Какую часть потомства составят особи генотипа АаBbCc?

+1/8;

-1/4;

-1/16;

-1/64;

-1/2.

Код раздела :9
Кроссинговер это:

+обмен аллельными генами между гомологичными хромосомами;

-обмен неаллельными генами;

-постранскрипционные превращения;

-степень выраженности признака;

-пробиваемость гена.

Процессом кроссинговера нарушается:

+сцепление генов;

-независимое наследование признаков;

-митотический цикл;

-транскрипция;

-расхождение хроматид в анафазе II деления.

Кроссинговер происходит:

-в интерфазе I, в периоде S;

+в профазе I, на стадии пахитены;

-в профазе I, на стадии зиготены;

-в анафазе I деления;

-в анафазе II деления.

Кроссинговер имеет место:

-при трансляции;

-при делении соматических клеток;

-при дроблении зиготы;

+при мейозе;

-ни один из вышеназванных ответов.

Значение кроссинговера:

+источник комбинативной изменчивости;

-участвует в репарации;

-необходим для конъюгации хромосом;

-создает генетически однородную популяцию.

-ни один из вышеназванных ответов.

Значение кроссинговера:

+используется для картирования хромосом;

-обеспечивает сплайсинг экзонов;

-используется для непрямого культивирования;

-нарушает генный балланс;

-необходим для транскрипции.

Сцепление генов называется полным:

+если гены локализованы в одной хромосоме и передаются всегда вместе;

-если гены, локализованные в одной хромосоме, передаются независимо;

-если гены локализованы в одной хромосоме на расстоянии более 50 морганид;

-если гены локализованы в разных  хромосомах;

-ни один их вышеназванных ответов.

Независимо наследуются признаки, если:

-если гены расположены в одной хромосоме на расстоянии 25 морганид;

+если гены расположены в одной группе сцепления на расстоянии 50 и более морганид;

-если гены сцеплены абсолютно;

-если гены расположены в одной группе сцепления рядом;

-ни один из вышеназванных ответов.

При полном сцеплении генов в дигетерозиготном организме АаВв образуется:

+два типа гамет;

-два типа кроссоверных гамет;

-два типа некроссоверных и два типа кроссоверных гамет;

-один тип гамет;

-только кроссоверные гаметы.

При частично сцепленном наследовании, если расстояние между генами более 50 морганид, в дигетерозиготном организме (АаВв) образуется:

-два типа гамет;

-два типа кроссоверных (по 20%) и два типа некроссоверных гамет (по 40%);

-один тип гамет;

-только кроссоверные гаметы;

+образуется четыре типа гамет в равных долях по 25%.

Возможное число кроссоверных организмов:

-всегда превышает 50%;

+всегда меньше 50%;

-составляет 100%;

-равно  0%;

-ни один из вышеназванных ответов.

Число кроссоверных гамет будет максимальным, если расстояние между генами, контролирующими исследуемые признаки, будет составлять:

-10 морганид;

-25 морганид;

-60 морганид;

+40 морганид;

-1 морганида.

Расстояние между генами измеряется в морганидах, одна морганида соответствует:

+1% кроссинговера;

-10% кроссинговера;

-0,1% кроссинговера;

-0% кроссинговера;

-ни один из вышеназванных ответов.

Чем ближе в хромосоме расположены гены друг к другу, тем силы сцепления выше, а вероятность кроссинговера:

+меньше;

-больше;

-кроссинговер не происходит;

-не изменяется;

-равна нулю.

Если расстояние между генами А и В в хромосоме 40 морганид, то в дигетерозиготном организме образуются  гаметы:

-равное количество всех типов;

-30% каждого сорта кроссоверных;

-40% каждого сорта некроссоверных;

+20% каждого сорта кроссоверных;

-40% каждого сорта кроссоверных.

Если расстояние между генами А и В в аутосоме составляет 20 морганид, то у АаВв образуется гамет:

+20% кроссоверных;

-40% кроссоверных;

-40% некроссоверных;

-20% каждого сорта некроссоверных;

-20 % каждого сорта кроссоверных.

Если расстояние между генами А и С в аутосоме составляет более 50 морганид, то у АаСс образуется гамет:

+образуется четыре типа гамет по 25%;

-50% кроссоверных и 25% некроссоверных;

-25% кроссоверных и 25% некроссоверных;

-100% кроссоверных гамет;

-100% некроссоверных.

Если расстояние между генами А и В составляет 15 морганид, генами А и С 25 морганид, В и С 10 морганид, то гены в хромосоме расположены в порядке:

-В - А - С ;

+А - В - С;

-С - А -  В;

-В - С - А;

-А - С - В.

Если расстояние между генами А и В равно 40 морганид, генами С и B равно 5 морганид, генами А и С равно 35 морганид, то гены в хромосоме расположены в порядке:

-С - В - А;

-А - В - С;

+А - С - В;

-В - А - С;

-С - А - В.

Группу сцепления составляют:

+все гены, локализованные в одной хромосоме;

-все гены организма;

-гены, расположенные в половых хромосомах;

-гены, расположенные в гаметах;

-ни один из вышеназванных пунктов.

Количество групп сцепления у человека равно:

-46 групп сцепления;

-23 группы сцепления;

+23 группы сцепления в женском организме, 24 группы сцепления в мужском организме;

-22 группы сцепления в женском организме, 23 группы сцепления в мужском организме;

-22 группы сцепления.

Количество групп сцепления соответствует:

-диплоидному числу хромосом;

+гаплоидному числу хромосом;

-вероятности кроссинговера;

-величине меньшей на единицу гаплоидного числа хромосом (n-1);

-ни один из вышеназванных ответов.

Положение хромосомной теории наследственности:

+гены  расположены в хромосоме в линейном порядке и наследуются вместе;

-независимое комбинирование признаков у гибридов вF2;

-у гибридов в F1 наблюдается единообразие;

- гены, расположенные в У хромосоме передаются от отца к сыну;

-расщепление признаков у гибридов в F2 происходит в отношении 9:3:3:1.

Гены А и D сцеплены абсолютно, определить гаметы у дигетерозиготы АаDd:

+АD и ad;

-Ad, aD;

-AD, aD;

-Ad, AD;

-AD, Ad.

Расстояние между генами А и В 15 морганид, определить % кроссинговерных гамет у АаВв:

+15% кроссоверных, 85% некроссоферных.

-7,5% кроссоверных, 92,5% некроссоверных гамет;

-7,5% кроссоверных, 7,5% некроссоверных гамет;

-15% некроссоверных гамет, 85% кроссоверных гамет;

-30% кроссоверных гамет, 70% некроссоверных гамет.

Определить вероятность некроссоверных организмов у дигетерозиготы АаВв, если расстояние между генами А и В 5,7 морганид:

-95%;

-5,7%;

+94,3%;

-47,5%;

-11,4%.

Код раздела :10
Сцеплено с полом наследуются признаки, контролируемые генами, локализованными:

-в аутосомных хромосомах;

-в гомологичных хромосомах;

+в гетеросомах;

-в 21-й хромосоме кариотипа человека;

-только в У хромосоме.

Признаки, которые контролируются генами, расположенными в половых хромосомах, называются признаками:

+сцепленными с полом;

-абсолютно сцепленными;

-независимыми от пола;

-голандрическими;

-аутосомными.

Голандрическим называется наследование признаков, гены которых локализованы:

-в гомологичных участках Х хромосомы;

-в аутосомах;

+в У хромосоме;

-в негомологичных участках Х- хромосомы;

-в 1-й хромосоме кариотипа человека.

В кариотипе мужчин Х и У хромосомы в единственном числе, поэтому все гены ( доминантные и рецессивные ), будут реализовываться в признак. Это явление называется:

+явлением гемизиготности;

-явлением гомогаметности;

-явлением гетерогаметности;

-голандрическим;

-рекогницией.

Пол, имеющий две одинаковые половые хромосомы, и, образующий только один тип гамет, называется:

-гетерогаметным;

+гомогаметным;

-гемизиготным;

-голандрическим;

-монозиготным.

Пол, имеющий Х и У половые хромосомы,  и, образующий два типа гамет, называется:

-дигибридным;

-гомогаметным;

-моногибридным;

+гетерогаметным;

-гемизиготным.

У человека в соматических клетках женского организма содержится:

-46А + ХХ;

+44А + ХХ;

-23А + Х;

-22А + Х;

-45А + Х.

У человека в соматических клетках мужского организма содержится :

-44А + ХХ;

+44А + ХУ;

-24А + У;

-23А + Х;

-22А + ХУ.

У человека  женский организм является:

+гомогаметным;

-гетерогаметным;

-моногибридным;

-гомозиготным;

-гетерозиготным.

У человека  мужской организм является:

-гетерозиготным;

+гетерогаметным;

-гомозиготным;

-моногибридным;

-кроссоверным.

У человека пол будущего организма определяется:

+в момент оплодотворения;

-до оплодотворения;

-факторами среды;

-соотношением  женских и мужских половых гормонов;

-ни одним из вышеназванных  способов.

Признаки, ограниченные полом:

-характер проявления доминантного гена зависит от пола;

-признаки контролируются генами, локализованными в половых хромосомах;

-признаки контролируются генами,  локализованными в аутосомах;

+гены имеются у двух полов, но фенотипически проявляются только у одного пола;

-гены имеются у одного пола.

Рецессивные признаки, сцепленные с Х хромосомой:

-проявляются как у мужчин, так и у женщин в равной степени;

-проявляются только у женщин;

+у мужчин проявляются всегда;

-передаются от отца к сыну;

-ни один из вышеназванных ответов.

Признаки, сцепленные с У хромосомой:

-передаются от отца к дочерям;

-наследуются независимо;

-проявляются у 50% среди мальчиков;

-проявляются в 50% среди девочек и у 50% среди мальчиков;

+передаются от отца к сыновьям.

Доминантные признаки, сцепленные с Х хромосомой:

+гипоплазия эмали;

-гемофилия;

-гипертрихоз;

-ихтиоз;

-язвенная болезнь 12 перстной кишки.

Доминантные признаки, сцепленные с Х хромосомой, обусловливают:

-дальтонизм;

+рахит, резистентный к витамину Д;

-синдром Эдвардса;

-псориаз;

-синдром Марфана.

Рецессивные признаки, сцепленные с Х хромосомой, обусловливают:

-гипоплазию  эмали;

-гипертрихоз;

+гемофилию;

-близорукость;

-синдром Хартнепа.

Рецессивные признаки, сцепленные с Х хромосомой, обусловливают:

+дальтонизм;

-синдактилию;

-болезнь Вильсона;

-нейродермит;

-псориаз.

Рецессивные признаки, сцепленные с Х хромосомой, обусловливают:

+мышечную дистрофию Дюшенна;

-атрофию лицевого нерва;

-темную эмаль зубов;

-серповидноклеточную анемию;

-талассемию.

Гены, абсолютно сцепленные с У хромосомой:

-ген гипоплазии эмали;

-ген близорукости;

-ген альбинизма;

+ген гипертрихоза;

-ген гипертонии.

Гены, абсолютно сцепленные с У хромосомой:

-ген дальтонизма;

-ген шизофрении;

-ген синдактилии кисти;

+ген синдактилии 2-3 пальца стопы;

-ген полидактилии.

Полностью сцеплено с полом наследуются признаки, контролируемые генами, находящимися:

-в аутосомных хромосомах;

+в негомологичных участках Х и У хромосом;

-в гомологичных участках Х хромосомы;

-в гомологичных участках У хромосомы;

-в гомологичных участках половых хромосом.

Частично сцеплено с полом  наследуются признаки, контролируемые генами, локализованными:

-в аутосомных хромосомах;

-в негомологичных участках половых хромосом;

+в гомологичных участках Х и У хромосом;

-в Х хромосоме;

-в одинаковых локусах гомологичных хромосом.

Если признак передается от отца всем сыновьям, значит он наследуется:

-через Х-хромосому;

+через У-хромосому;

-через Х- и У-хромосому;

-как аутосомно-рецессивный признак;

-как аутосомно-доминантный признак.

Гены голандрических признаков расположены:

-в аутосомах;

-в Х-хромосоме;

+в У-хромосоме;

-в гибридных соматических клетках;

-в половых клетках.

Дальтонизм наследуется как:

-аутосомно-рецессивный признак;

-аутосомно-доминантный признак;

+рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой;

-доминантный, сцепленный с Х-хромосомой;

-голандрический признак.

Код раздела :11
Определить соотношение генотипов у дрозофилы, если Р АаВв х аавв и расстояние между генами А   В составляет 17 морганид.

+АаВв - 41,5%; Аавв - 8,5%; ааВв - 8,5%; аавв - 41,5%;

-АаВв - 25%; Аавв - 25%; ааВв - 25%; аавв - 25%;

-АаВв - 33%; Аавв - 17%; ааВв - 17%; аавв - 33%;

-АаВв - 20%; Аавв - 30%; ааВв - 30%; аавв - 20%;

-АаВв - 10%; Аавв - 40%; ааВВ - 40%; аавв - 10%.

В брак вступают женщина - носительница гемофилии и здоровый мужчина. Возможность фенотипического проявления этого признака у детей составляет:

+50% среди мальчиков;

-50% среди девочек;

-100% среди мальчиков;

-50% среди девочек и 50% среди мальчиков;

-все дети здоровы.

В брак вступают здоровая женщина, отец которой страдал гемофилией и больной мужчина. Определите вероятность рождения здоровых детей:

-все дети больны;

+50% детей здоровы;

-75%  девочек здоровы;

-100%  девочек здоровы;

-25%  мальчиков здоровы.

Если мужчина, страдающий дальтонизмом, женится на здоровой женщине, отец которой страдал этим заболеванием, а мать была здорова, вероятность проявления этого признака у детей составляет:

-100% среди мальчиков;

-25% среди мальчиков;

-75% среди детей;

-100% только у девочек;

+50% среди мальчиков и 50% среди девочек.

Определите вероятность проявления рахита, устойчивого к витамину Д, у детей, если мать здорова и гомозиготна, а отец болен (признак доминантный, сцепленный с Х-хромосомой)

-100% среди девочек, 50% среди мальчиков;

-50% среди девочек;

-100 % среди мальчиков;

-50% среди девочек и 50 % среди мальчиков;

+100% среди девочек.

Определите вероятность проявления гипертрихоза у детей в семье, где мать здорова, а отец болен, известно, что были больны все родственники по мужской линии:

-100% всех детей;

+100 % среди мальчиков;

-50% среди мальчиков, 25% среди девочек;

-50% среди мальчиков, все девочки здоровы;

-все дети здоровы.

Женщина здорова и гомозиготна по гену гемофилии вступает в брак с мужчиной, страдающим этим заболеванием. Определить вероятность больных гемофилией детей в данной семье:

+все дети здоровы;

-25% среди девочек больны;

-100% среди мальчиков;

-50% среди мальчиков;

-50% среди девочек и 50% среди девочек.

Если мужчина, страдающий гипертрихозом, женится на здоровой женщине - носительнице гена дальтонизма, вероятность рождения детей с обеими аномалиями составит:

-100% среди мальчиков;

-50% среди девочек;

+25% среди детей;

-50% среди детей;

-25% среди мальчиков.

Гены голандрических признаков расположены:

-в аутосомах;

-в Х-хромосоме;

+в У-хромосоме;

-в гибридных соматических клетках;

-в половых клетках.

